

三亚2331人参加昨日国家司法考试

参考人数创历史新高

本报讯(记者杨洋)9月16日上午,海南2017年国家司法考试在海口、三亚两地准时开考。三亚参考人数达到2331人,比去年参考人数增长25.9%,创历史新高。海南省司法厅副厅长王河山、三亚市副市长何世刚共同视察三亚一中考点。三亚市司法局、市委政法委相关负责人陪同。

据悉,司法考试组织实施工作面临工作量大、考生构成复杂的严峻形势,可预见和不可预见因素增多,考试安全工作

压力大。为切实做好今年司法考试组织实施工作,三亚对今年的司法考试组织实施工作做了具体部署。今年三亚司法考试参考人数达到2331人,比去年参考人数增长25.9%,创历史新高。其中,异地报考人数达1851人,占总报考人数近八成(79.4%)。

今年三亚考区国家司法考试实行“人脸识别”安检和“裸考”,考生作弊行为将录入个人征信系统,考试作弊行为不仅影响其考试结果,还将影响考生今后的

工作和生活。

王河山强调,在考试期间,市司法局和三亚市第一中学要从从严治考、热情服务做好考务工作,加强与公安、无线电、供电、消防等部门协调联动,维护好考试安全、防范打击利用无线电设备作弊和网络舆情疏导,发挥信息化监管“千里眼、顺风耳”的作用,以更严的标准、更细的要求、更实的举措,履职尽责,确保万无一失。

何世刚说,三亚考点一定要认真落实

部厅的安排部署,全面加强各项考务工作,进一步提高管理服务水平,确保本次司法考试平稳、安全、顺利、有效开展,为明年举行的法律职业资格考试积累经验。

考务组还到监控指挥中心、考务办公室、医务室等地察看。

据悉,今年司法考试考试时间定于9月16日、17日举行,考点学校为三亚市第一中学,共80个考场。

2017年律师和公证行业“三月一赛”启动

充分展示律师规范执业的良好形象和精神风貌

本报讯(记者杨洋)9月13日,三亚市2017年律师和公证行业“学习月、宣传月、制度月”和三亚市律师首届辩论赛暨“三月一赛”活动正式启动。启动仪式上,还举办“学习月”第一讲——“青年律师的发展与成长”讲座。

据介绍,“学习月”会邀请相关专家为三亚律师和公证员举办棚改法律实务、青年律师发展、公证信息化、法律服务礼仪等专题讲座,组织开展职业道德和执业纪律知识竞赛活动。

“制度月”主要对现有各项制度重新

进行全面的审查和清理,针对存在的突出问题及薄弱环节切实抓好制度的修订、完善工作。

“宣传月”期间,市司法局将与市妇联、市团委、市教育局、市总工会、市民政局、市人社局等单位,通过组织律师和公证员举办法治文艺演出、拍摄“村(社区)法律顾问”专题宣传片、“绿色继承周”、法律惠千家万人、援藏律师王军卫事迹的宣传等活动,深入开展妇女维权、青少年权益保护、农民工权益保护等法治宣传活动,充分发挥律师、公证员的专业优

势,服务民生、服务发展、促进和谐。

三亚市举办首届“律师杯”辩论赛,选取当前社会热点法律问题,组织全市律师自由组队开展一场律师辩论赛。提升律师的实战辩论技能,提高业务素质,充分展示律师自觉践行社会主义法治理念、规范执业的良好形象和精神风貌。

2017年1-8月,全市律师、公证员参与涉城市升级改造项目11个、参与地方立法项目2个,参与“禁赌三年大会战”、“环境保护”、“民法总则”等法治宣传300余场次,办理法律援助近2000件,涌现出

了“援藏律师王军卫”、“全国司法行政系统劳动模范符建”等先进典型。

三亚市司法局局长许克峰告诉记者,“三月一赛”活动是三亚贯彻落实司法部关于律师公证工作部署的重要举措,也是促进全市律师和公证行业“内强素质、外树形象、打造品牌”一项重要活动,为“法治三亚”作出积极贡献。

据悉,学习月时间为9月1日至30日;制度月时间为10月1日至31日;宣传月时间为11月1日至30日;辩论赛时间为12月。

台风中受伤白鹭闯入小区获救助

本报讯(记者曹阳)受今年第十九号台风“杜苏芮”的影响,三亚市近几日迎来了强风和大面积降雨,不少动物也在此次台风中受到了影响。9月15日,市民和市野生动植物保护站工作人员共同救助了一只台风中受伤的白鹭。

当天凌晨四点钟,市民姜先生趁着风雨渐小时,到小区院子里散步,没想到在小区的车棚中,意外地发现了一只白鹭。只见这只白鹭一身雪白的羽毛,黑色的长喙,还有两条乌黑的长腿,时不时地扇动着翅膀,但却一直无法飞起来,姜先生觉得白鹭可能是受了伤,便将白鹭带回家中。

姜先生回家后发现,白鹭一直显得很紧张,既不喝水也不吃东西,每当有人靠近它进行治疗时,白鹭就会尝试飞起来躲避人群。考虑到自己没有专业的救治知识,姜先生联系上市野生动植物保护站的工作人员。

经过工作人员的初步检查认为,白鹭可能是在飞行过程中被台风打伤。为了让白鹭尽快得到救治,工作人员决定将白鹭带回保护站。目前,白鹭正在保护站接受进一步的观察和治疗。

市野生动植物保护站站林贵生表示,对于成熟的野生动物,尤其是成熟鸟类来说,一般不会轻易接受喂食,也因此造成了救助的困难。如果市民、游客遇到受伤野生动物,请先联系专业人员,不要盲目进行救助,避免给动物造成二次伤害。也不要轻易将野生动物带回家中,以免动物身上带有寄生虫或传染源。

台风期间 三亚海事局成功排除一起船舶走锚险情

本报讯(记者曹阳)9月15日,三亚日报记者从市海事局了解到,“杜苏芮”来袭期间,市海事局成功排除一起船舶走锚险情。

当天,市海事局指挥中心值班员通过视频监控发现,在三亚河内港有一排货船和渔船发生走锚,极有可能与其他船舶发生碰撞。

在发现险情后,市海事局迅速派出海巡艇赶赴现场进行处置。执法人员在现场发现,受风压和急流的影响,在三亚内港避风防台的6艘船舶发生走锚,即将挤压旁边的公务船和供油船,情况十分危急。执法人员立即采取行动,指挥走锚船舶和附近的船舶逐一重新起锚,另择合适水域锚泊。经过2个多小时的疏导,走锚的船舶被纠正锚位,险情得以排除。

在此次抢险中,市海事局共派出一艘海巡船和3名执法人员。

海上机动防风两天后 “维多利亚”号邮轮靠泊三亚港

本报讯(记者胡拥军)意大利歌诗达邮轮公司旗下“维多利亚”号邮轮,执行香港—越南—三亚—香港航线。因受“杜苏芮”台风影响,该邮轮已在海上规避台风航行了两天。9月16日凌晨5时20分,抵达三亚国际邮轮港锚泊。

市口岸局组织协调海事、引航、外代、港口等企事业单位,加强航道航行和靠泊的安全保障。口岸各联检单位及时就位实施快速通关,为2123名邮轮游客和619名船员提供了安全、舒适、便捷的港口服务环境,让游客和船员感受到了宾至如归的体验。

全国科普日三亚活动即将开幕

创新驱动发展 科学引领幸福

本报讯(记者黄世烽)记者9月16日从市科协获悉,9月17日是我国第14个科普日,今年的活动主题“创新驱动发展,科学引领幸福”。9月16-22日,活动在全市集中开展,主题宣传活动贯穿全年。

三亚作为2017年海南省全国科普日活动主场之一,将于9月18日在三亚明珠广场举办启动仪式。活动将围绕主题,突出海洋特色,以科学体验、主题展览展示等形式,开展互动性强、公众参与度高的科普活动,将科普活动融入公众生活,积极提升公

众科学素质,全面推动科普日活动蓬勃开展。活动主要有:青少年系列科普活动、社区科普益民活动、科普惠农兴村活动、“大众创业,万众创新”双创人物故事宣传、科普开放日活动、科普论坛活动、科普开放日活动、科普论坛活动等。以上活动将分别在崖城高级中学、市第九小学、吉阳区、天涯区、崖州区、育才生态区等地举行。

“今年我们将紧紧围绕科普日主题,着力就群众关心的热点、焦点问题答疑解惑,深入基层、服务群众、助力发展,将科学知识、

科学方法、科学精神送到千家万户、送到百姓心坎里,切实提升全国科普日活动效果。”市科协主席李海凤称,三亚近年来利用全国科普日活动这个平台,围绕公众关切的社会热点、注重贴近公众的实际需求、注重发动公众的主动参与,把农村、社区、校园等作为科普日活动的重点场所,以举办专题展览和讲座、发放宣传资料、现场科技咨询、科普互动等简便实用的方式开展科普活动,有力促进了科技知识、科学方法在全社会的普及,使市民的科学素质得到了相应的提高。

三亚百名小学生学习海洋知识



学生观看“蛟龙一号”模型。本报记者 黄世烽 摄

本报讯(记者黄世烽)海洋是怎样形成的?海水是从哪里来的?“遇到鲸豚动物搁浅时如何做?”9月16日上午,三亚市科协在中国科学院三亚深海科学与工程研究所举行科普行活动,近百名来自南新小学和月川小学的学生在此接受海洋科普知识。

在中国科学院三亚深海科学与工程研究所,主办方举办了海

洋科普知识讲座,组织学生观看“蛟龙一号”潜艇海底探秘3D片,体验海洋VR等。月川小学三年级(三)班学生叶云涛表示,海洋科普知识活动内容十分有趣,让他了解到更多的海洋知识,丰富了自己的周末生活,收获很大。

三亚日报记者了解到,科普行活动是三亚科普日的8大主题活动之一,另七个活动主要有:青

少年系列科普活动、社区科普益民活动、科普惠农兴村活动、“大众创业,万众创新”双创人物故事宣传、科普开放日活动、科普论坛活动、专题科普活动等。9月23日,市科协还将在三亚航空旅游职业学院举行科普行活动。活动将举行海上安全知识讲解、海上救生演练,三亚市民可免费报名参加。

台风“杜苏芮”预警解除 三亚各家景区对外恢复营业

本报讯(记者胡拥军)随着今年第19号台风“杜苏芮”的远去,对三亚的影响已基本消除。9月15日上午,三亚市三防办正式解除台风预警,天涯海角、亚龙湾热带天堂森林公园、南山、大小洞天、鹿回头等景区“梳妆打扮”后陆续恢复开放。

台风后的天涯海角景区出现不同程度的受损,为使景区尽快恢复正常,工作人员15日上午对景区门

口的沙滩、主观景道、绿道、售票处、游客中心、停车场等地的树叶、垃圾、淤泥进行清扫,并派专人对景区的标识标牌、水、电等基础设施进行检查维修,及时解决存在的安全隐患,快速为游客创造良好的旅游环境。

与天涯海角景区一样,三亚亚龙湾热带天堂森林旅游区15日早晨就组织全体员工进行灾后生产自救工

作,广大员工在园区打扫卫生,把强台风“杜苏芮”刮落的枯枝树叶打扫得干干净净,以崭新的面貌,迎接中外游客的到来。

三亚南山文化旅游区工作人员陈文武介绍说,随着台风远去,景区早上8时开始恢复营业。一大早,中外游人纷至沓来。但由于仍是阴雨天气,景区安保人员在海边加强巡逻,劝阻游客不要下海戏水。

三亚1180栋高楼 配备楼长

本报讯(记者邓铭瑛)近日,三亚市公安局消防支队召开全市重点单位消防安全责任人、管理人及高层建筑经理人、楼长培训班,在全市高层建筑全面推行消防安全职业经理人制,高层住宅建筑全面推行消防楼长制。

据了解,高层公共建筑消防安全职业经理人由建筑管理或使用单位消防安全管理人担任,专职负责整栋建筑消防安全管理工作;高层住宅建筑楼长由建筑管理或使用单位消防安全管理人员、保安或综治网格员担任,主要负责建筑内部防火检查和消防宣传等方面工作。消防安全职业经理人和楼长上岗前,将由消防部门统一组织业务知识培训,讲解高层建筑消防安全管理职责及日常工作要求。消防部门和辖区派出所将为消防安全职业经理人和楼长统一建立信息档案,施行“一楼一长,一长一档”的管理制度。消防安全职业经理人和楼长上岗后,将按照职责每日对所管高层建筑进行消防安全巡查,配合消防部门开展隐患排查整治和消防宣传工作,为高层建筑消防安全管理工作提供有力支持。

三亚日报记者在三亚湾美丽新海岸小区看到,该小区共由9栋12-28层的高层住宅组成,全小区共配备了9个楼长,一个总楼长。美丽新海岸小区物业管理服务中心主任袁磊明作为该小区的总楼长,主管全区9栋住宅楼的消防管理工作。小区中控室设置了火灾报警控制器,连系了全小区各个楼栋、单元、楼层、食堂、超市等,一旦有烟雾产生就立刻会显示在控制器上。

记者在小区里看到,每栋楼都设置了电动车集中停放、充电区域,现在小区建筑多数属于“烟囱式”,一旦楼层发生着火事件,不但救援难度高而且烧毁程度也大。禁止住户将电动车推上高楼也是消防安全管理的一部分。为做好日常小区消防安全管理工作,楼长们每天都对整栋住宅楼进行例行安全检查,对楼道里的垃圾、住户摆放的物件进行劝导清理。消防设备台账、消防记录、消防服装、每周消防演练,全方位、多层次的消防管理,为小区住户营造了舒适安全的生活环境。

记者在9号楼随机走了几层应急通道,发现即使平常很少有人走,通道里也是干干净净。袁磊明告诉记者:“每个月物业都将对消防应急通道进行彻底清扫,拿水泵冲洗,不留一点油渍和垃圾。我们的消防栓和应急灯卫生都由楼长来打扫,目的就是让每位楼长清楚地了解楼栋消防设施的状况。对于楼层摆放的私人物品和应急通道的垃圾也会在发现的第一时间进行处理,杜绝一切火灾隐患。”

记者从三亚市公安局消防支队了解到,三亚自7月份开始在全市范围内实行楼长制,目前共排查到1180栋高层配备楼长,城中村以及老旧小区也已配备消防设施。楼长制的实行实现了专人专管,有效提高高楼消防安全管理效率,维护了社会安全稳定。

三亚77名教师将被推荐参加“省级骨干教师”评选

本报讯(记者陈人波)9月12日,三亚日报记者从省教育厅获悉,为切实加强我省中小学骨干教师队伍建设,进一步构建教师专业发展梯队,充分发挥骨干教师的示范带头作用,以促进我省中小学教师队伍整体素质的不断提高,省教育厅即日起启动“省级骨干教师”推荐选拔工作。

据了解,根据相关文件规定,省教育厅计划评选2018至2022年度中小学省级骨干教师900名(不含中职系列),其中中学省级骨干教师450人、小学省级骨干教师450人(可根据遴选实际情况进行适当调整)。记者从名额分配表中看到,分配给三亚的推荐名额共77人,其中高中18人,初中22人,小学37人。

省教育厅明确规定,骨干教师选拔的范围主要面向在职一线教师。推荐人选,中学和中心校以上(含中心校)小学的校级领导干部参加骨干教师选拔的,每周课业须达到本学科专任教师课时量的50%,且所占比例不超过选拔名额的15%;教研、培训、电教和其他教育机构的推荐合计不得超过本县市、单位推荐总人数的20%。

三亚机场查获 未击发子弹一枚

本报讯(记者胡拥军 通讯员于天策)近日,三亚凤凰国际机场安全检查站从一名旅客随身行李中查出一枚未击发子弹。

9月7日19时05分,乘坐海南航空HU401航班准备前往芭提雅的旅客正在排队等待接受安检,安检员通过X光机成像发现,一名女性旅客随身携带的物品中有疑似子弹类物品,遂按要求进行开箱检查,经检查确认为1枚未击发子弹,随即将该旅客与随身行李分开,控制后移交机场公安机关处理。

三亚机场温馨提醒广大旅客,根据《中国民用航空安全检查规则》规定,弹药及其仿制品禁止旅客随身携带或办理托运,请广大旅客在出行前仔细检查行李中有无夹带违禁物品,提前自弃,以免给您的乘机旅行带来不便。